
Cálculo 02105/24-
-
&a os

↳ef- Dizemos que uma funçõe f : A+ B é crescente
N fu

,
4 A = x[y = f(n) -> f(Y)

quanto a desigualdade for apenas (ou seja,

Grigualdade estritas , Lizemos que e estritamente
crescente

.

Ess f : 12 - IR
,

f(ul = 2

Note que,
a b

ab = 2 12 = f(a)( f(b)
Is

f(a) "f(b)

Logo, finl = 24 éuma função crescente.

Efoi Dizemos que fiA+B
é Acrescente se

En
,
T =A : 12 =+ f(m) >, +(7)

.

Crer estritamente Crescente quanto a

Lesigualdade for estrital
7

⑭ a <b f(a) > +(b)

[f é Lecrescente
f(b)-----

a Cestritor .))



&obsi Existem funções que
nãonão cescentes

S

e nem
decescentes. O gráfico aboico e

um exemplo Lisso :
Y

f

N.

A funce Le Dirichlet visto na aula passadoS

é outal exemplo Le função que não é nem corrente
e nem Lecrescente.

-

Função Afin : E a funçõe f : IR-1112 Lada po-

+ (a) = mu+n
,
m
,
nEIR

Quantam= o teremos fal = M , uma função
constante

.

O gráfico de uma funçõe afim é uma
linhauto. De feto , sejam A(a

, tal) ;
B(b
,+(b) ; <(c , f() fre pontos sobre a gráfico

Lof . Vamos calcular a área La triângulo com
vértices mester pontos .

-n B
--

+- O

A i i
f(a)---

⑧

f( -- ------
⑤

a ' C -



Seja S a ano La triângulo AB
-n
fi

---- ·

a S = As +A2-As
A

- if(a) ---·
&As

& ⑤in As Az Ar , As e As soe
fa---------=As i i-

a ' c'n avor Le trapézior

1b#
Assim : -

clembe que f(al = ma +m& A=
S = A , +Az- As =

= f) .(b)+) .-b)=
2

=byn + ma +m) (b -a) +(b +m +mc +m) - (c b)

2 2

->
ma +n +

mc
+n)( - a)



--- --
mbema + in) (b -a) (mb +mc +im) (c - b)&=I [-- #
--

---
->- (ma +mc +2n)(c-a)]---

= - . (m/+mb +u - mab-ma-n +

+mb c+a+2cm-m/ubc-e- -
-acen +m/ +macar]V

=- .
0 = 0

Ou seja a área La triângulo com vértices

em tre pontos A
,
B e < sobe a funços afir

fin = muem é zeo,
o
que hiz que estes 3

pontos estãe alinhador . Tela arbitroristade La escolhaO

Lester tie pontos , segue que
o gráfico La funçõe

afim é uma linda uto.

Como Lois ponto no plano definem umaveto, para
esloças o gráfico Le uma funçã afim ,

losto

traça uma reta ligando Lois pontos quaisquer
sobre a mesmo.

Ex Eslove a gráfico Le f(n) = 21-3.=



Solução : -- I
I
112 - 1 -3 --I

Ta

DAIE IR .

Im ) = IR .

8

-

n in
-1 - d

-3

PROP-. A função afim ti =arth e cescente is.
-
-

a)0 e decorrente Re a 0.

Hemostr.: Suponha ↓ recente. Entãe , Lados

X, E ;
L - =>> f(x) < +(B) =~

--

=> a.x +b= a .s +/
= a .2aß

= aß-a. ), o

a(B), 0 => a) 0 . on a = 0

3, 0 poir nor a =0 e

BL a funçõeconstante
Logo, a)0.



Suponha agone que a reje Lecrescente
; ou seja;

que Laß +(x) > f(b)l =
--

ou seja , tem-re
a. aß +b

ad - aß > 0

a . (x+)), 0 =I
ao on a = 0

/

- mar a = 0 e
20 a função constante.

Logo, obtemos a 40 ; o que conclui a Demonstraçã
i
-

Ret Chama-se zero Le una funços 1= f(u)
-

-

toton ECI) Al que fal = 0 & Ou repe,
or zear Lef

são or interceptor Lo grfico Lat com o

co horizontal). aY
f

J

We
L ③

# es não zear G + poin +l = 01.+)=0]

No caso La funçoe afirm , finlan+h ; ar gere
veroe or portos onte fil =0 anth = 0

n =-



Or
veja, a funçõe afim possui apenas um zed.

No exemplo Lato anteriormente ; f :R+IR ; fal = 2x-3

temos o ze : fixl= 0 Es 2n- 3 =0

E 2n = 3 Esn = E
↑

Intercepto com80 ETO OX .

-

quamérica:
È
a junção fiR-R Cada por

↑(a) = antbutc ; com
a to.

~funçõe quaLitica : são orzero

pontos onde fill = 0 E ani+bu +c =0

a (22 + bn + 2) = 0
Vamos Identificas / completos um quadrado
perfeito como segue-

x2-n + 1 = (+12 +B
↳
-

- u
-

= n + n + X
-

+Bw - -

↳
=( =x =1 = 2a

22+B = 2



↳ B = - -2 = 2 -[2
4ac = 42
---B =-Nah Nah

Ou seja , temos :

u2 +bu + 2 = (u++
Assim, obterno :

a . (n
2
+&n + ) = 0

*0

=
n2 +An + 0

(+
"

+ -

(n +E = --
/~(a +2

n +

a

= Va



a +
a
=

a

2a

=- =-

2a -
①

a =
4 +Vb pa

2a

n=↑
2
=

Rac

2a

↑
ZEROS DA FUNCIO

&

QUADRATICA -

O Gráfico La função quadrática chama-se
ParábolaM

-so simples : f :-R ; finl = ar ; a so .

ze : fral = 0 E an =0

Elu = 0

↑-
Neste caso não foi

neciso usay a fórmula,
chamada de Báskafa

,

para encontrar os zerosLdef
caro 1Neste

,
M =an2

,
note que o gáfico de

↓ tocará o rico horizonte no origem e



como aso
,
ano

,
FUEIR, o gráfico fico

empre acimaLo eixo
oX.

Alim Limo
,
tin = ant

,
em 10 ,+*) et

rescente :

o- = a .[ a.
2

;
e édecorrente em (0

,
0) :
(*)

↓ 310 = 2,
2

= a .x2y
, aß2 (as)

Y =>#, (B)
&

2.zan2 ; aso .

3
n

- *
- &

-

(*) desco = 127
,92 . De foto , se fore

fala, então , terianos 2232 = x-
=> (-) (C)0 , um aludo .-

To 8


